Mathématiques I — Corrigé

Question I 15 points [(7+3)+(3+2)]

1) a) P(z)=22% +(-12-12i)z% +42iz+30-10i (z€C)
Soit b e IR ; P(pi)=0 < —2b% +(12+12i)p> —42b+30-10i =0
& -b*i+6b> +6ib> —21b+15-5i =0

6b> —21b+15=0
b +6h -5=0

< b=1
P(z)=0@(z—i)[2z2+(—12;10i)z+(1o;30i)j=0
& z=i ouz2+(-6-5)z+(5+15())=0 A=..=9i
&z=i ouz=3+4i ou z=3+i

S={i;3+4i;3+i}

b) A(), B3+4i), C(3+i)
AB=|3+4i—i|=|3+3i|=3V2
AC=|3+i-i|=3

BC =|3+i-3-4i|=|-3i|=3

AC = BC et AC? +BC? = AB* = letriangle ABC est isocele et rectangle en C .
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b) On vient de montrer que z, =—§—cis (—%)'ZF et 2, =§cis (— —765)-26, donc D et E sont les

images de F et G par ’homothétie /2 de centre O et de rapport % , suivie de la rotation » de centre
O et d’angle (-30)°. Donc le segment [DE] est 'image du segment [F G] par roh .
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Question II 15 points [3+(3+3)+(3+2+1)]

1) Tirage sans ordre, sans répétitions -> combinaisons de 52 cartes prises 5 a 5

Le roi de coeur

1.0
3 rois restants L2
= 2

12 cceurs restants

36 cartes restantes | 2 | 1

Nombre de mains différentes possibles : C; -C, -CL, -Cx +C;, -C} -CL -C;, =22680 +7128 = 29808 .

2) a) Marquer un panier avec une probabilité de succeés p = 0,42 et une probabilité d’échec g = 0,58 est
une épreuve de Bernoulli. Répéter neuf fois cette expérience dans les mémes conditions est un schéma

de Bernoulli. Soit X la variable aléatoire qui compte le nombre de succés, X suit une loi binomiale.
p(X 22)=1-p(X =0)- p(X =1)=1-C{0,42°0,58° - C}0,42'0,58° = 0,94
b) Soit » le nombre d’essais.
p(X21)=1-p(X =0)=1-C?0,42°0,58" =1-0,58"
Condition : 1-0,58" >0,95
0,05 >0,58"
In(0,05) > 7 - In(0,58)

In(0,05)
In(0,58)

n>5,499...

Il doit tirer au moins six fois.

DD Q=1 iy /x et y sont deux boules distinctes de I'urne } #O el

n+5

Soit X :QQ — IR la variable aléatoire définie pour tout @ € Q par :

10 si @ contient deux boules rouges
X (a))= 2 si w contient deux boules bleues

—3 i w contient une boule rouge et une boule bleue

i n(n—1) . 20
Y- = X o
2 ) 2. (n+5Xn+4) 2 ) C:, (n+5Xn+4)
Sn 10m
X::—3 = =
A ) C2, (n+5)n+4)



n(n- 1)

20

10m

10n® —40n+40 _

10(n-2)°

b) E(X)le-(n+5)(n+4)+

Le jeu est équitable si n=2 .

Question 111
1 3

1) a)x*==y> +4x+y+==0

) a) X4 rty

o 2x? -y +8x+2y+3=0

(+5Yn+4)

16 points [(5+5)+6]

'v(n+5)(n+4)=

& 2x? +4x)-(y* - 2y)+3=0

& 2x? +4x+4)-8—(y> ~2y+1)+1+3=0

(n+5)(n+4)

- (n+5)(n+4)

o 2x+2)

G2y

~(p-1 =4

2

Posons {

xX° Y2

X=x+2
Y=y-1

L i
4

x=X-2
=
p—TF 41

Q(-2;1) dans (0?}:)

7

" est une hyperbole de centre Q et d’axe focal (@x)

G=0 b1 e=i+d={5.

Sommets

Axe focal

Foyers

Directrices

Asymptotes

Excentricité ¢ = - [@_ = \/3
a 7
dans (Q i )

j
5,2;0), 5,(-+2:0)
m:¥=0
FV6:0), F(-6;0)
_26

dans (0;7,7)

s z-20)

m: y=1

FVE-21), Fr(-6-2;1)
2J6

d: x=—--2
6

2.6

d X—-———Z

dp: y=\/§x+(2\/§+l)
dy: y=—\/§x+(1—-2\/5)

Sl ebatodi



2)

b) d:y=—%x+15

Equation d’une droite d, perpendiculaire & d :
d,:y=2x+k (kelR)

i :{sz—y;:85x++2:+3=0 ((;))

(2) dans (1) : 2x2 —(2x+k)* +8x+2(2x+k)+3=0
< 2x2 —4x* —4hx—k* +8x+4x+2k+3=0

& 2x +(12-4k)x+ (- k* +2k+3)=0

A= (12— 4k)? +8(- k2 + 2k +3)=144 - 96k +16k> — 8k +16k +24 = 8k> — 80k +168
d, esttangentea I'

S A=0

< k* —10k+21=0

Sk=3o0u k=7

D’ou les tangentes & [ perpendiculaires & d

d; y=2x+3etd y=2x+7.

2x—6=—4/15-5y% ~10y & /15-5y> 10y = 6-2x (*)
C. E. 6-2x20<x<3

~5y? -10y+1520 < -3< y<1 A=400 y,=-3 y, =1

Vxe]-0;3]; Vye[-3;1]

(*) = 15-5p" ~10y =36 - 24x + 4

< -5(y? +2y)+15=4(x* ~6x)+36

Q—S(yz +2y+1)+5+15=4(x2 —6x+9)—36+36
& =5(y +1) +20=4(x - 3)

< Hx-3) +5(y+1) =20

G=3F  G+1 _|

=
5 4
X=x-3 x=X+3 -
Posons { @{ Q(3;-1) dans (0;1,])
Y=y+li y=Y-1
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Equation d’une ellipse E de centre Q et d’axe focal (QX )

a=A5 =0 c=+/5-4=1

Sommets dans (Q;f,]') Sl(w/g;O) Sz(—\/—S_;O) 5.(0:2) 5,(0;-2)

D’apres les C.E. x<3e X+3<3X<0 :
—d ) e b | lea=l o F o

I est la demi-ellipse incluse dans E et située dans le demi-plan défini par I’inéquation x <3 .



Question IV 14 points (3+11)

=-2+4cosf

i) : _COS 96[0;27[[
y=3+3sin6
xl-z:cosﬁ

= 58 ] 06[0;27[[
——=sind

2 2
(x+‘2) +(y—3) =
16 9

cos’?O+sin’ =1 &

27 étant la plus petite période commune & x eta y , I' est I’ellipse de centre Q(-— 23 ), de grand

" axe 2a=8 etdepetitaxe 26=6 .
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Soit M, (x,;¥, ) unpoint de E avec —i—+ e

—g——=1. (x, et y, paramétres)
.20 sovme Mg (O"d')'
L e

Equationde T: .

9x,x +4y,y =36

y=—?ix+i (v, %0)

Yo Yo

Pente de 7 : m=—zx° (yo #0)

0

Pente de A: m'= :yo (x, #0)

X9



: 4
Equationde A: y—y, = 9y0 (x—x,)

Xo
4y, 4y,
; yo—9x0 9
< 5
= Yo -+ Yo MI 0,_5_y_0
9x, 9
X; +0
s ol
=] 5%, I3 22 (x#0) ety #0)
ot oo _
y=—2 S
2
x2 y2
S e AUse T
4 5 W)
L
4> -49y y2

Jf°=2x ety0=%y dans(l):T+ =1<:>x2+-E=1 *

-
Si y, =0, alors A est I’axe des x et 1(1;0) ou I(—I;O). Dans les deux cas le milieu / de

[M,M,] vérifie (*).

t# O, ok = B2 ok A F O,

2
Finalement L est I’ellipse d’équation cartésienne ¥ +—§§=1 privée des points S, ( 0;%) et
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